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KẾ HOẠCH
         Thực hiện công khai theo Thông tư 36/2017/TT-BGDĐT ngày 28/12/2017 và Thông tư 90/2018/TT- BTC ngày 28/09/2018 
Năm học 2022 – 2023

Căn cứ Thông tư 36/ 2017/TT- BGDĐT của Bộ Giáo Dục và Đào tạo về việc ban hành Qui chế thực hiện công khai đối với các cơ sở giáo dục thuộc hệ thống giáo dục quốc dân;
Căn cứ Thông tư số 90/2018/TT-BTC ngày 28/09/2018 của Bộ Tài chính sửa đổi, bổ sung một số điều của Thông tư số 61/2017/TT-BTC ngày 15 tháng 6 năm 2017 của Bộ Tài chính hướng dẫn thực hiện công khai ngân sách đối với đơn vị dự toán ngân sách, các tổ chức được ngân sách nhà nước hỗ trợ;

Trường Tiểu học Phạm Tu xây dựng Kế hoạch triển khai thực hiện công khai tại cơ sở giáo dục, năm học 2022 -2023 cụ thể như sau:
 1. Mục đích thực hiện công khai
Thực hiện công khai cơ sở giáo dục để người học các thành viên trong nhà trường và xã hội tham gia giám sát và đánh giá nhà trường theo quy định của pháp luật.
Thực hiện công khai cơ sở giáo dục nhằm nâng cao tính minh bạch, phát huy dân chủ, tăng tính tự chủ và tự chiu trách nhiệm của nhà trường trong quản lí nguồn lực và đảm bảo chất lượng giáo dục.
2. Nội dung thực hiện công khai
Thực hiện công khai đối với nhà trường áp dụng theo nội dung quy định tại chương III của Quy chế công khai.
- Công khai cam kết chất lượng giáo dục và chất lượng giáo dục thực tế (biểu mẫu 5; 6)
- Kết quả đánh giá mức chất lượng tối thiểu; Kế hoạch xây dựng trường đạt chuẩn quốc gia và kết quả đạt được.
- Công khai về các điều kiện đảm bảo chất lượng giáo dục (biểu mẫu 7; 8).
- Công khai thu chi tài chính.
- Thực hiện như quy định tại điểm a,b,c, của khoản 3, Điều 5 của Quy chế công khai theo thông tư 36, công khai khoản 1; 2; 3 điều 3 của thông tư 61.
- Mức thu học phí buổi 2 và các khoản thu phục vụ bán trú, tiền ăn theo từng tháng. Chính sánh học bổng và kết quả thực hiện trong từng năm học.
3. Hình thức và thời điểm công khai
* Đối với các nội dung quy định tại mục III
Niêm yết công khai trên bảng thông báo nhà trường sau khi kết thúc năm học (tháng 6 hàng năm) và cập nhật bổ sung vào thời điểm năm học mới (tháng 

 9), hoặc khi có sự thay đổi nội dung liên quan.
 Công khai tài chính theo tháng, quý.
* Đối với nội dung quy định tại điểm b, khoản 3, Điều 5 của Quy chế theo thông tư 36, nhà trường thực hiện công khai như sau:
Niêm yết công khai tại bảng thông báo nhà trường và phổ biến trong cuộc họp cha mẹ HS đầu năm, công khai trong phiên họp hội đồng.
4. Tổ chức thực hiện
Trưởng ban có trách nhiệm phân công nhiệm vụ cụ thể cho các thành viên trong Ban chỉ đạo; tổ chức thực hiện các nội dung, hình thức và thời điểm công khai theo Quy chế. Thực hiện tổng kết, đánh giá công tác công khai nhằm hoàn thiện và nâng cao hiệu quả công tác quản lý.
Báo cáo kết quả thực hiện Quy chế công khai năm học trước và kế hoạch thực hiện công chế công khai năm học tiếp theo cho cơ quan quản lý giáo dục cấp trên chỉ đạo, chủ trì tổ chức kiểm tra (Quy định tại điều 10 của Quy chế công khai) và cơ quan chủ quản trước ngày 30/9 hàng năm.
Tạo điều kiện thuận lợi cho công tác kiểm tra việc thực hiện công khai của nhà trường (Quy định tại Điều 10 của Quy chế)
Thực hiện công bố kết quả kiểm tra vào thời điểm không quá 05 ngày sau khi nhận được kết quả kiểm tra của cơ quan chỉ đạo, chủ trì và tổ chức kiểm tra bằng các hình thức như Công khai trong cuộc họp hội đồng CB,GV,NV nhà trường; Niêm yết công khai kết quả kiểm tra tại nhà trường đảm bảo thuận tiện cho CB,GV,NV và PHHS nhân dân theo dõi, xem xét việc thực hiện Quy chế công khai của nhà trường.
Trên đây là Kế hoạch thực hiện công khai theo Thông tư 36/2017/TT-BGDĐT và Thông tư 90/2018/TT- BTC của trường Tiểu học Phạm Tu 
	Nơi nhận:
- Các thành viên BCĐ (t/h);
- Thông báo HĐ;
- Lưu VT. 
	TRƯỞNG BAN CHỈ ĐẠO
HIỆU TRƯỞNG
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BIÊN BẢN
  Về việc niêm yết công khai cam kết chất lượng giáo dục và chất lượng giáo dục thực tế, điều kiện đảm bảo chất lượng giáo dục, tài chính.

I. Thời gian: vào lúc 8 giờ 30, ngày 06 tháng 9 năm 2022
II. Địa điểm: tại Văn phòng Trường Tiểu học Phạm Tu
III. Thành phần tham dự: 
1. Bà Lê Thị Thu Hằng - Hiệu trưởng
2. Bà Nguyễn Thị Dung - Phó Hiệu trưởng
3. Bà Nguyễn Minh Thúy   - Kế toán 
4. Bà Nguyễn Thị Phương Mai - TB Thanh tra nhân dân
5. Bà Đặng Thị Lan Phương - Thư kí HĐ
6. Bà Nguyễn Thị Ngọc - CTCĐ
IV. Nội dung biên bản: 
Tiến hành niêm yết công khai nội dung các biểu mẫu theo Thông tư 36/2017/TT-GDĐT ngày 28/12/2017 và thông tư 61/2017/TT-BTC ngày 15/6/2017; Thông tư 90/2018/TT- BTC ngày 28/9/2018 của Bộ tài chính sửa đổi, bổ sung một điều của Thông tư 61/2017TT-BTC. 
Nội dung niêm yết, công khai biễu mẫu số: 05; 06; 07; 08 theo thông tư 36/2017/TT-GDĐT ngày 28/12/2017 và Thông tư 90/2018/TT- BTC ngày 28/9/2018 của Bộ tài chính sửa đổi, bổ sung một điều của Thông tư 61/2017TT-BTC. 
- Người niêm yết: Đặng Thị Lan Phương - Thư kí HĐ
-  Thời gian niên yết: Kể từ ngày 06/9/2022 đến ngày 5/12/2022.
                                       Biên bản kết thúc lúc 9 giờ 00 phút cùng ngày. 
                   THƯ KÍ HĐSP                                                           TRƯỞNG BAN CHỈ ĐẠO
                                                                                            Hiệu trưởng

           Đặng Thị Lan Phương                                          Lê Thị Thu Hằng

                                                                   
