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UBND HUYỆN THANH TRÌ       CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
TRƯỜNG TH PHẠM TU                    Độc lập – Tự do – Hạnh phúc 
  Số: 167/KH-THPT                        Thanh Liệt, ngày  31 tháng 8 năm 2022
KẾ HOẠCH

Đảm bảo an toàn giao thông năm 2022
Thực hiện kế hoạch số 36/KH-UBATGTQG ngày 10/01/2022 của Ủy ban An toàn giao thông (ATGT) Quốc gia về năm ATGT 2022 với chủ đề “Xây dựng văn hóa giao thông an toàn gắn với kiểm soát hiệu quả dịch COVID-19”;
Thực hiện công văn số: 98/BATGT-VP ngày 30/8/2022 của Ban an toàn giao thông về việc khẩn trương xây dựng kế hoạch đảm bảo trật tự, an toàn giao thông tại khu vực cổng trường năm học 2022-2023;
Căn cứ vào tình hình thực tế của đơn vị, Trường TH Phạm Tu xây dựng kế hoạch triển khai công tác giáo dục đảm bảo an toàn giao thông (ATGT) năm học 2022 - 2023 tại đơn vị học như sau:
I. MỤC ĐÍCH YÊU CẦU
Nhằm tiếp tục nâng cao chất lượng và hiệu quả công tác giáo dục ATGT trong nhà trường, ngăn chặn, đẩy lùi các vi phạm an toàn giao thông trong đội ngũ, học sinh (HS) và cha mẹ HS, góp phần thực hiện hiệu tốt văn hóa giao thông, ATGT năm 2022.
Bám sát chủ đề năm an toàn giao thông 2022 là “Đã uống rượu, bia không lái xe” và nội dung, yêu cầu tại các văn bản của SGD-ĐT Hà Nội, PGD&ĐT Thanh Trì về triển khai công tác giáo dục an toàn giao thông năm 2022. 
Thực hiện nghiêm túc các hoạt động ngoại khóa, trong đó lồng ghép các nội dung giáo dục an toàn giao thông có hiệu quả.
Phát huy vai trò của các tổ chức, đoàn thể trong trường, địa phương và tăng cường công tác phối hợp trong việc tổ chức hoạt động tuyên truyền, cùng nhau làm tốt giáo dục ATGT cho học sinh.
Bảo đảm an toàn giao thông không, để xảy ra tình trạng tụ tập trước cổng trường, học sinh đi xe không đúng quy định của pháp luật. Phối hợp với phụ huynh học sinh để tuyên truyền nhắc nhở và ký cam kết thực hiện tốt ATGT năm 2022.
II. NỘI DUNG VÀ GIẢI PHÁP THỰC HIỆN
1. Nội dung tuyên truyền, giáo dục pháp luật về ATGT
- Tập trung vào các nội dung đảm bảo an toàn giao thông trong đơn vị, thực hiện tốt năm an toàn giao thông 2022, chú trọng tuyên truyền trong học sinh chấp hành nghiêm túc quy định bắt buộc đội mũ bảo hiểm đối với người ngồi trên mô tô, xe gắn máy, xe đạp điện và các quy tắc giao thông khi tham gia giao thông. 

- Tuyên truyền thực hiện nếp sống văn hóa giao thông, không lạng lách, không đi hàng hai, hàng ba, không chở quá số người quy định khi tham gia giao thông.
- Nghiêm cấm học sinh chưa đủ điều kiện thì chưa được điều khiển xe mô tô, xe gắn máy.

- Đi học đúng giờ; việc dừng, đỗ xe của phụ huynh khi đưa, đón học sinh phải đứng có thứ tự theo từng khu vực quy định cho các khối, không để ùn tắc giao thông ở cổng trường, không đi xe trong sân trường. 
- Học sinh đi bộ trên đường, đi bộ qua đường an toàn, đi xe đạp trên đường an toàn; ngồi trên xe đạp, xe máy an toàn; an toàn khi đi ô tô, xe buýt,…; chấp hành nghiêm túc hiệu lệnh của tín hiệu đèn giao thông, hiệu lệnh và chỉ dẫn của báo hiệu đường bộ, hiệu lệnh của CSGT.
- Giáo dục học sinh tiểu học và người dưới 18 tuổi không được uống rượu bia, không được mua rượu bia; không bán rượu bia cho người dưới 18 tuổi.

- Tuyên truyền về quy định về nồng độ cồn trong máu hoặc trong hơi thở khi điều khiển các phương tiện giao thông; không ép người khác uống rượu bia. Người lớn khi đã uống rượu bia thì không lái xe. Tất cả mọi công dân khi đã có nồng độ cồn trong người mà lái xe thì đều bị xử phạt theo quy định. 
2.  Một số hình thức tuyên truyền, giáo dục
- Nhà trường tuyên truyền phổ biến các văn bản liên quan công tác an toàn giao thông đến CB,CC,VC, HS và cha mẹ học sinh, quản lý chặt chẽ học sinh về chấp hành pháp luật, trật tự an toàn giao thông.
- Tuyên truyền thông qua các buổi nói chuyện đầu tuần, trong các buổi chào cờ, sinh hoạt lớp, sinh hoạt đội, ngoại khóa, hội họp của nhà trường, các đoàn thể, cha mẹ HS…; tuyên truyền qua hệ thống phát thanh, mời công an huyện về nói chuyện; tổ chức các hội thi tìm hiểu Luật Giao thông đường bộ như vẽ tranh, kể chuyện, tiểu phẩm,…. Khuyến khích cán bộ, giáo viên, học sinh tham gia tích cực các cuộc thi về ATGT do cấp trên phát động ( nếu có).
- Tuyên truyền, giáo dục qua các giờ giảng dạy chính khóa, thông qua các hoạt động ngoại khóa; mở rộng tuyên truyền tới các bậc cha mẹ học sinh.
- Tuyên truyền trực quan thông qua hình ảnh, tranh, biển báo, pano với những khẩu hiệu ngắn gọn dễ nhớ như :

“Đã uống rượu, bia không lái xe”; “Hãy nói không với rượu, bia khi tham gia giao thông”; “Ứng xử thân thiện và văn hóa khi tham gia giao thông”;  “ Cổng trường em sạch, đẹp, an toàn”; “Tuân thủ quy định tốc độ khi lái xe”; “Đội mũ bảo hiểm khi đi xe mô tô, xe gắn máy”; “An toàn giao thông – trách nhiệm của mỗi người”; “Điều khiển xe đi đúng phần đường, làn đường”; “Chấp hành nghiêm túc mọi quy định của pháp luật về giao thông”.
- Tổ chức cho giáo viên, học sinh, phụ huynh HS ký cam kết thực hiện trật tự ATGT; phối hợp thực hiện tốt “Cổng trường em sạch, đẹp, an toàn” và duy trì thường xuyên. 
- Phát huy tốt Đội Tự quản ATGT do Đoàn Đội xây dựng, luân phiên thực hiện các nhiệm vụ vào đầu buổi học, giờ tan học, hướng dẫn HS di chuyển sát lề đường để ra về hai hướng, tránh ùn tắc giao thông trước cổng trường; qua đường phải đi đúng phần đường. Liên đội treo bảng pano lớn với khẩu hiệu “Cổng trường em sạch, đẹp, an toàn”.  
- Nhân viên bảo vệ phối hợp Đội Tự quản ATGT hướng dẫn CMHS đậu xe trên lề đường và giãn ra hai bên cổng trường, không đậu xe hoặc dừng xe ngay trước cổng trường.

- Tổ chức cho học sinh ra về xen kẽ, lệch giờ để tránh tình trạng ra đồng loạt ở cổng chính gây ùn tắt.

- Thường xuyên tham mưu cho chính quyền địa phương quan tâm công tác giữ trật tự cổng trường và lề đường xung quanh trường.

III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
- Nhà trường xây dựng và ban hành kế hoạch đảm bảo an toàn giao thông năm 2022. Phối hợp với cha mẹ HS, các đoàn thể trong và ngoài nhà trường, chính quyền địa phương để phổ biến, tuyên truyền giáo dục pháp luật và tổ chức các hoạt động phù hợp; bố trí chỗ để xe hợp lý cho CB,CC,VC và HS. Tổ chức cho CB,CC,VC, HS và phụ huynh ký cam kết thực hiện đảm bảo an toàn giao thông năm 2022. Báo cáo theo yêu cầu của cấp trên kịp thời, đúng quy định. Tăng cường công tác kiểm tra, đánh giá, đôn đốc thực hiện.
- Các đoàn thể, ban ngành, giáo viên chủ nhiệm căn cứ kế hoạch nhà trường để phối hợp và cụ thể hóa trong các hoạt động của mình bằng nhiều hình thức cho phù hợp, thực hiện tốt các buổi sinh hoạt tập thể, đầu giờ, cuối tuần, cuối tháng. 
- Văn thể và TPT Đội thường xuyên tổ chức phát thanh măng non vào đầu giờ, giờ ra chơi, tổ chức hoạt động như “Ngày hội an toàn giao thông” và các hình thức đố vui để học, rung chuông vàng, các khẩu hiệu tuyên truyền, nói chuyện trước cờ, mời công an huyện về nói chuyện về ATGT; khuyến khích đội viên tham gia các cuộc thi về ATGT; củng cố lại đội tự quản ATGT, hệ thống tranh ảnh, biển báo, pano.
- Toàn thể CBCCVC thực hiện tốt các quy định về ATGT nhằm noi gương cho học sinh và phụ huynh học sinh. BCH Công Đoàn thường xuyên nhắc nhở CB,CC,VC chấp hành đúng luật khi tham gia giao thông. 

- Đưa nội dung chấp hành pháp luật về trật tự, an toàn giao thông vào nội quy nhà trường và là một trong các nội dung đánh giá thi đua năm học. Kịp thời biểu dương, khen thưởng các tập thể, cá nhân có thành tích xuất sắc trong công tác bảo đảm trật tự an toàn giao thông và phê bình, khiển trách những trường hợp vi phạm ATGT.
Trên đây là kế hoạch đảm bảo an toàn giao thông năm 2022 của Trường TH Phạm Tu. Yêu cầu tất cả CB,CC,VC thực hiện đúng kế hoạch đã đề ra. Trong quá trình thực hiện có gì vướng mắc thì phản ảnh lại với nhà trường./. 
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- CB, GV, NV, HS toàn trường(t/h);
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